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Szanowna Pani Marszałek, 

na podstawie art. 118 ust. 1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej przedstawiam 

Sejmowi Rzeczypospolitej Polskiej projekt ustawy 

 - o zmianie nazwy Akademii Wychowania 

Fizycznego we Wrocławiu. 

Do prezentowania stanowiska Rządu w tej sprawie w toku prac parlamentarnych 

został upoważniony Minister Edukacji i Nauki. 

 

 Z poważaniem 

 Mateusz Morawiecki 

 /podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 
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Projekt 

U S T AWA  

z dnia 

o zmianie nazwy Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu 

Art. 1. Z dniem 1 października 2022 r. Akademii Wychowania Fizycznego we 

Wrocławiu nadaje się nazwę „Akademia Wychowania Fizycznego im. Polskich 

Olimpijczyków we Wrocławiu”. 

Art. 2. Ustawa wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. 



UZASADNIENIE 

Projektowana ustawa ma na celu zmianę nazwy Akademii Wychowania Fizycznego 

we Wrocławiu, zwanej dalej „Akademią”, na „Akademię Wychowania Fizycznego 

im. Polskich Olimpijczyków we Wrocławiu”. Zmiana nazwy uczelni ma nastąpić z dniem 

1 października 2022 r. 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym 

i nauce (Dz. U. z 2022 r. poz. 574, z późn. zm.) publiczną uczelnię akademicką, jaką jest 

Akademia, tworzy się w drodze ustawy, a zatem zmiana nazwy takiej uczelni również jest 

dokonywana w drodze ustawy. 

Projektowana ustawa została opracowana w związku z wnioskiem rektora Akademii 

skierowanym do ministra właściwego do spraw szkolnictwa wyższego i nauki. Do wniosku 

dołączono uchwałę senatu uczelni nr 31/2021 z dnia 17 września 2021 r. i uchwałę rady 

uczelni nr 10/2021 z dnia 27 września 2021 r., pozytywnie opiniujące zmianę nazwy 

Akademii, a także pismo Prezesa Polskiego Komitetu Olimpijskiego z dnia 3 września 2021 r. 

wyrażające poparcie dla tej inicjatywy. 

Akademia jest uczelnią z 75-letnią tradycją, prowadzącą kształcenie głównie w ramach 

dziedziny nauki – nauki medyczne i nauki o zdrowiu, w dyscyplinie naukowej – nauki 

o kulturze fizycznej. Uczelnia prowadzi kształcenie na studiach na następujących kierunkach: 

wychowanie fizyczne, sport, fizjoterapia, terapia zajęciowa, turystyka i rekreacja oraz 

kosmetologia. Tym samym Akademia przygotowuje swoich studentów do wykonywania 

m.in. zawodu nauczyciela wychowania fizycznego, trenera, instruktora, fizjoterapeuty, 

terapeuty zajęciowego, specjalisty z zakresu turystyki i rekreacji. Z Akademią są związani 

znani polscy trenerzy i sportowcy, w tym medaliści igrzysk olimpijskich, mistrzostw świata 

i mistrzostw Europy. 

Nowa nazwa Akademii z jednej strony będzie stanowiła wyraz uznania dla dokonań 

polskich olimpijczyków na przestrzeni ponad 100 lat i uhonorowanie ich znakomitych 

osiągnięć podczas igrzysk olimpijskich, a z drugiej podkreśli ścisły związek Akademii 

z tradycjami polskiego ruchu olimpijskiego. Nawiązanie w nazwie Akademii do idei 

olimpijskich będzie wzmacniać ich znaczenie we wszechstronnym rozwoju studentów 

i kształtowaniu postaw. Nadanie Akademii imienia Polskich Olimpijczyków wyróżni uczelnię 

oraz wzmocni jej pozytywny odbiór i rozpoznawalność. 
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Przewiduje się, że projektowana ustawa wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia 

ogłoszenia. 

Należy wskazać, że nie ma możliwości podjęcia alternatywnych, w stosunku do 

projektowanej ustawy, środków umożliwiających osiągnięcie zamierzonego celu. 

Projektowana ustawa nie wymaga przedstawienia właściwym organom i instytucjom 

Unii Europejskiej, w tym Europejskiemu Bankowi Centralnemu, w celu uzyskania opinii, 

dokonania powiadomienia, konsultacji albo uzgodnienia. 

Projektowana ustawa nie zawiera przepisów technicznych, a zatem nie podlega 

notyfikacji zgodnie z przepisami rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. 

w sprawie sposobu funkcjonowania krajowego systemu notyfikacji norm i aktów prawnych 

(Dz. U. poz. 2039 oraz z 2004 r. poz. 597). 

Projektowana ustawa nie dotyczy majątkowych praw i obowiązków przedsiębiorców 

lub praw i obowiązków przedsiębiorców wobec organów administracji publicznej. 

Projektowana ustawa nie wpływa na działalność mikroprzedsiębiorców, małych 

i średnich przedsiębiorców. 

Projektowana ustawa nie podlegała ocenie w zakresie oceny skutków regulacji w trybie 

§ 32 uchwały nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. – Regulamin pracy Rady 

Ministrów (M.P. z 2022 r. poz. 348). Koordynator Oceny Skutków Regulacji nie przedstawił 

stanowiska dotyczącego oceny skutków regulacji w trybie § 42 powołanej uchwały. 

Projektowana ustawa nie jest sprzeczna z prawem Unii Europejskiej. 



Nazwa projektu 

Ustawa o zmianie nazwy Akademii Wychowania Fizycznego we 

Wrocławiu 

 

Ministerstwo wiodące i ministerstwa współpracujące 

Ministerstwo Edukacji i Nauki 

 

Osoba odpowiedzialna za projekt w randze Ministra, Sekretarza Stanu 

lub Podsekretarza Stanu 

Wojciech Murdzek – Sekretarz Stanu 

 

Kontakt do opiekuna merytorycznego projektu 

Marcin Czaja – Dyrektor Departamentu Szkolnictwa Wyższego, 

adres e-mail: marcin.czaja@mein.gov.pl, tel.: (22) 52 92 320 

Data sporządzenia 

25.03.2022 r. 

 

Źródło: inne 

 

Nr w Wykazie prac legislacyjnych 

i programowych Rady Ministrów –

 UD353 

OCENA SKUTKÓW REGULACJI 
1. Jaki problem jest rozwiązywany? 

Rektor Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu, zwanej dalej „Akademią”, wystąpił do ministra właściwego do 

spraw szkolnictwa wyższego i nauki z wnioskiem o podjęcie inicjatywy legislacyjnej mającej na celu zmianę nazwy 

uczelni na „Akademię Wychowania Fizycznego im. Polskich Olimpijczyków we Wrocławiu”. Do wniosku dołączono 

uchwałę senatu uczelni nr 31/2021 z dnia 17 września 2021 r. i uchwałę rady uczelni nr 10/2021 z dnia 27 września 

2021 r., pozytywnie opiniujące zmianę nazwy uczelni, a także pismo Prezesa Polskiego Komitetu Olimpijskiego 

wyrażające poparcie dla tej inicjatywy. 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2022 r. poz. 574, 

z późn. zm.) publiczną uczelnię akademicką tworzy się w drodze ustawy, a zatem zmiana nazwy takiej uczelni jest 

również dokonywana w drodze ustawy. 

2. Rekomendowane rozwiązanie, w tym planowane narzędzia interwencji, i oczekiwany efekt 

Rekomendowanym rozwiązaniem jest dokonanie zmiany nazwy uczelni w drodze ustawy o zmianie nazwy Akademii 

Wychowania Fizycznego we Wrocławiu. 

Projekt ustawy przewiduje zmianę nazwy uczelni na „Akademię Wychowania Fizycznego im. Polskich Olimpijczyków 

we Wrocławiu”. Nowa nazwa Akademii z jednej strony będzie stanowiła wyraz uznania dla dokonań polskich 

olimpijczyków na przestrzeni ponad 100 lat i uhonorowania ich znakomitych osiągnięć podczas igrzysk olimpijskich, a z 

drugiej podkreśli ścisły związek Akademii z tradycjami polskiego ruchu olimpijskiego. 

Zmiana nazwy Akademii ma nastąpić z dniem 1 października 2022 r. 

3. Jak problem został rozwiązany w innych krajach, w szczególności krajach członkowskich OECD/UE?  

Przedmiot regulacji projektowanej ustawy stanowi domenę prawa krajowego. Z uwagi na zakres rozwiązań objętych 

projektowaną ustawą odstąpiono od analizy porównawczej z regulacjami obowiązującymi w innych państwach. 

4. Podmioty, na które oddziałuje projekt 

Grupa Wielkość Źródło danych  Oddziaływanie 

Akademia  1 – Zmiana nazwy Akademii wyróżni tę 

uczelnię oraz wzmocni jej pozytywny 

odbiór i rozpoznawalność. Ze zmianą 

nazwy Akademii będzie wiązała się 

konieczność realizacji obowiązków 

o charakterze organizacyjno-technicznym 

(m.in. wymiana pieczęci, tablic, sztandaru, 

logo, materiałów promocyjnych).  

studenci Akademii  3248 

wg stanu na dzień 

10.02.2022 r. 

MEiN 

– Zintegrowany 

System Informacji 

o Szkolnictwie 

Wyższym i Nauce 

POL-on 

Ze zmianą nazwy Akademii będzie wiązała 

się konieczność zmiany dokumentów 

związanych z odbywaniem studiów. 

doktoranci Akademii  70 

wg stanu na dzień 

10.02.2022 r. 

Ze zmianą nazwy Akademii będzie wiązała 

się konieczność zmiany dokumentów 

związanych z kształceniem doktorantów. 

pracownicy Akademii  328 

wg stanu na dzień 

10.02.2022 r. 

Ze zmianą nazwy Akademii będzie wiązała 

się konieczność zmiany dokumentów 

związanych z zatrudnieniem w uczelni. 

5. Informacje na temat zakresu, czasu trwania i podsumowanie wyników konsultacji 

W ramach opiniowania projekt otrzymały następujące podmioty: 

1) Rada Główna Nauki i Szkolnictwa Wyższego; 

2) Konferencja Rektorów Akademickich Szkół Polskich; 

3) Konferencja Rektorów Publicznych Uczelni Zawodowych; 



2 

4) Konferencja Rektorów Zawodowych Szkół Polskich; 

5) Krajowa Reprezentacja Doktorantów; 

6) Parlament Studentów Rzeczypospolitej Polskiej; 

7) Komitet Polityki Naukowej; 

8) Rada Doskonałości Naukowej. 

W ramach konsultacji publicznych projekt otrzymały następujące podmioty: 

1) Akademia Wychowania Fizycznego we Wrocławiu; 

2) Konferencja Rektorów Akademii Wychowania Fizycznego; 

3) Konferencja Rektorów Uniwersytetów Polskich; 

4) Ośrodek Przetwarzania Informacji – Państwowy Instytut Badawczy; 

5) Polska Komisja Akredytacyjna; 

6) Polski Komitet Olimpijski; 

7) Rada Szkolnictwa Wyższego i Nauki Związku Nauczycielstwa Polskiego. 

Projekt ustawy został udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Ministra Edukacji i Nauki 

zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa (Dz. U. z 2017 r. 

poz. 248). 

Projekt ustawy został udostępniony również w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Rządowego 

Centrum Legislacji w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny zgodnie z § 52 ust. 1 uchwały nr 190 Rady Ministrów z dnia 

29 października 2013 r. – Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2022 r. poz. 348). 

Konsultacje publiczne i opiniowanie projektu ustawy trwały od dnia 10 marca 2022 r. do dnia 23 marca 2022 r. 

Omówienie ich wyników przedstawiono w raporcie z konsultacji publicznych i opiniowania stanowiącym załącznik do 

oceny skutków regulacji. 

6. Wpływ na sektor finansów publicznych 

(ceny stałe z …… r.) Skutki w okresie 10 lat od wejścia w życie zmian [mln zł] 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Łącznie 

(0–10) 

Dochody ogółem 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

budżet państwa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

JST 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

pozostałe jednostki 

(oddzielnie) 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Wydatki ogółem 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

budżet państwa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

JST 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

pozostałe jednostki 

(oddzielnie) 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Saldo ogółem 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

budżet państwa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

JST 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

pozostałe jednostki 

(oddzielnie) 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Źródła finansowania 
Wejście w życie ustawy nie będzie miało wpływu na sektor finansów publicznych, w tym 

budżet państwa i budżety jednostek samorządu terytorialnego. 

Dodatkowe informacje, w 

tym wskazanie źródeł danych 

i przyjętych do obliczeń 

założeń 

Wejście w życie ustawy nie spowoduje zwiększenia wydatków lub zmniejszenia 

dochodów budżetu państwa i budżetów jednostek samorządu terytorialnego. 

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez rektora Akademii, wydatki związane ze 

zmianą nazwy (m.in. koszty wymiany pieczęci, tablic, sztandaru, logo, materiałów 

promocyjnych) wyniosą około 70 000 zł i zostaną sfinansowane ze środków 

pozostających w dyspozycji uczelni. 

7. Wpływ na konkurencyjność gospodarki i przedsiębiorczość, w tym funkcjonowanie przedsiębiorców oraz na 

rodzinę, obywateli i gospodarstwa domowe  

Skutki 

Czas w latach od wejścia w życie zmian 0 1 2 3 5 10 Łącznie (0–10) 

W ujęciu pieniężnym 

(w mln zł, ceny stałe 

z …… r.) 

duże przedsiębiorstwa 0 0 0 0 0 0 0 

sektor mikro-, małych i średnich 

przedsiębiorstw 
0 0 0 0 0 0 0 

rodzina, obywatele oraz 

gospodarstwa domowe 
0 0 0 0 0 0 0 
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osoby niepełnosprawne oraz osoby 

starsze 
0 0 0 0 0 0 0 

W ujęciu 

niepieniężnym 
duże przedsiębiorstwa – 

sektor mikro-, małych i średnich 

przedsiębiorstw 
– 

rodzina, obywatele oraz 

gospodarstwa domowe 
– 

osoby niepełnosprawne oraz osoby 

starsze 
– 

Niemierzalne – – 

Dodatkowe informacje, w 

tym wskazanie źródeł danych 

i przyjętych do obliczeń 

założeń 

Wejście w życie ustawy nie będzie miało wpływu na konkurencyjność gospodarki 

i przedsiębiorczość, w tym na funkcjonowanie przedsiębiorców, oraz na sytuację 

ekonomiczną i społeczną rodziny, obywateli i gospodarstw domowych, a także osób 

niepełnosprawnych oraz osób starszych. 

8. Zmiana obciążeń regulacyjnych (w tym obowiązków informacyjnych) wynikających z projektu 

☒ nie dotyczy 

Wprowadzane są obciążenia poza bezwzględnie 

wymaganymi przez UE (szczegóły w odwróconej tabeli 

zgodności). 

☐ tak 

☐ nie 

☐ nie dotyczy 

☐ zmniejszenie liczby dokumentów  

☐ zmniejszenie liczby procedur 

☐ skrócenie czasu na załatwienie sprawy 

☐ inne:  

☐ zwiększenie liczby dokumentów 

☐ zwiększenie liczby procedur 

☐ wydłużenie czasu na załatwienie sprawy 

☐ inne:  

Wprowadzane obciążenia są przystosowane do ich 

elektronizacji.  
☐ tak 

☐ nie 

☐ nie dotyczy 

Komentarz: Brak. 

9. Wpływ na rynek pracy  

Wejście w życie ustawy nie będzie miało wpływu na rynek pracy. 

10. Wpływ na pozostałe obszary 

☐ środowisko naturalne 

☐ sytuacja i rozwój regionalny 

☐ sądy powszechne, administracyjne 

lub wojskowe 

☐ demografia 

☐ mienie państwowe 

☒ inne: szkolnictwo wyższe i nauka 

☐ informatyzacja 

☐ zdrowie 

Omówienie wpływu: 
Zmiana nazwy Akademii przez nadanie imienia Polskich Olimpijczyków wyróżni tę uczelnię, 

nada jej wyjątkową tożsamość oraz wzmocni jej pozytywny odbiór i rozpoznawalność. 

11.  Planowane wykonanie przepisów aktu prawnego 

Wykonanie przepisów ustawy nastąpi z dniem 1 października 2022 r. 

12.  W jaki sposób i kiedy nastąpi ewaluacja efektów projektu oraz jakie mierniki zostaną zastosowane? 

Ze względu na charakter regulacji nie przewiduje się przeprowadzenia ewaluacji efektów projektu. 

13.  Załączniki (istotne dokumenty źródłowe, badania, analizy itp.)  

Raport z konsultacji publicznych i opiniowania. 

 



RAPORT Z KONSULTACJI PUBLICZNYCH I OPINIOWANIA 

projektu ustawy o zmianie nazwy Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu 

 

Konsultacje publiczne i opiniowanie projektu ustawy trwały od dnia 10 marca 2022 r. do dnia 

23 marca 2022 r. W ramach konsultacji publicznych i opiniowania projekt został skierowany 

do podmiotów wskazanych w pkt 5 oceny skutków regulacji, a także został udostępniony 

w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Rządowego Centrum Legislacji 

w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny. 

W ramach konsultacji publicznych nie zgłoszono uwag do projektu ustawy. Polski Komitet 

Olimpijski i Konferencja Rektorów Uniwersytetów Polskich przekazały informacje o braku 

uwag. 

W ramach opiniowania nie zgłoszono uwag do projektu ustawy. Krajowa Reprezentacja 

Doktorantów i Konferencja Rektorów Akademickich Szkół Polskich przekazały informacje 

o braku uwag. 

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia 

prawa (Dz. U. z 2017 r. poz. 248) projekt ustawy został udostępniony w Biuletynie Informacji 

Publicznej na stronie podmiotowej Ministra Edukacji i Nauki. Żaden podmiot nie zgłosił 

zainteresowania pracami nad projektem w trybie przepisów tej ustawy. 
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